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Claudia und Georg spielen Domino. Jeder Dominostein pesteht aus swei Halften, auf denen jeweils
eine Zahl von 0 bis 6 steht. pabei kommt jede Méglichkeit swei Zahlen in die Halften einzutragen auf
genau einem Dominostein vor. Hierbéi kann in beiden Halften die gleiche 7ahl stehen, aber man
findet keine zwei Steine, bei denen nur die beiden Zahlen '

Sie beginnen mi tein und legen nun an einem Ende einen Stei , sodass die
penachbarten 7ahlen der beiden Steine iibereinstimmen und in dieser Weise fortfahrend eine
gchlange von Steinen entsteht.

a) Aus wie vielen Dominosteinen pesteht das Dominosp'\el? Lege deinen Losungswed dar. Zeichne
eine Schlangé von Dominosteinen auf, welche die Regeln erfullt und bei der alle Steine verbaut
werden.

Die bei ' , st kurze schlangen zuU legen, an die man keinen
weiteren Stei : ' ' mit nur 10 Steinen gefunden. Georg
bemerkt, dass €s keine kurze ¢ i 1 eiche Frage, wenn man vorher alle
Steine mit der Zah! O aussortiert. d , kurzeste gchlange nun 11
Steine penotigt.

b) Finde jeweils eine Schlangé. so wie Claudia und Georg sie gefunden haben und seichne die beiden
schlangen auf!

Nachdem Sie noch weitere Schlangen mit 10 Steinen gefunden haben bei denen kein weiterer Stein
angefugt werden kann, fallt ihnen auf, dass die Zahlen an den Enden solcher schlangen immer

Ubere'\nstimmen.

c) Begrunde, dass die Beobachtung tatsachlich stets zutrifft.
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